

切实筑牢夏粮丰收基础

本报讯 (记者 吕正龙 见习记者 宋琦磊) 4月19日,副市长王娟率队到亭湖区,检查全市小麦赤霉病防控工作。

王娟一行先后来到亭湖区南洋镇嘉禾家庭农场、东风家庭农场,走进田间察看小麦长势,询问土地流转、农机服务和种粮收益,以及当前田间管理措施落实和小麦赤霉病防控等情况。她指出,当前是小麦病虫害发生危害和防控的关键时期,要把小麦赤霉病防控作为当前农

业生产的工作重点,坚持提前预防、综合施策,确保实现夏粮丰收,夯实稳产保供根基。要加密监测预警,准确掌握小麦病虫害发生动态,及时发布预报预警信息,指导“对症施策”,不断提升防控的科学性、精准性、有效性。要强化要素保障,加强技术指导和监督管理,做好农资、农机供应调度,提高喷防作业质量和效率,切实把夏粮“好长势”变成“好收成”。

推动全市民营经济高质量发展

本报讯 (记者 曾路婵) 4月19日,为进一步深入学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,市经济学会召开专题研讨会,来自市经济学界的60位专家学者参加会议,为全市经济社会高质量发展建言献策。

研讨会上,6位专家学者围绕为民营企业鼓与呼、全市民营经济与就业发展的互动关系研究、民营经济高质量发展

展需政府与企业协同、消费升级驱动下民营经济高质量发展路径研究等专题作交流发言。研讨会还发布了《民营企业发展探索与研究》论文汇编,举行了DeepSeek应用讲座。大家纷纷表示,将继续深入开展调查研究,聚焦民营经济发展的重点领域和关键环节,提出更多具有前瞻性、针对性和可操作性的政策建议,形成一批高质量的论文和调研报告,推动全市民营经济高质量发展。

50余项国家级省级体育赛事落户盐城

(上接1版)此外,全国双雄会羽毛球公开赛和中国盐城全国沿海城市羽毛球精英赛分别于6月和9月举办;盐城桨板邀请赛和第四届中华海棠园桨板邀请赛将分别于5月和10月举办。年内,我市各地还将举办棋类、航模、瑜伽、电竞等项目全国性赛事。

在我市举办的省级赛事中,2025年江苏省城市足球联赛最引人关注。我市已组队,正积极备战。比赛分为两个阶段,第一阶段采取主客场制,我市有6个主场。届时,球迷可亲赴赛场为家乡球队加油助威。2025大运河小铁人三项系列赛建湖站和响水站分别于8月和10月在我市举办,来自全省各地的“小铁人”将一展风采。深受群众喜爱的篮球运动也有不少省级赛事在盐城举办,省三人篮球城市(社区)联赛7月举办,

省第7届小篮球俱乐部联赛9月举办。中国小篮球系列活动盐城赛区比赛将于6月举办。此外我市还将迎来涵盖田径、皮划艇、游泳、滑板、街舞、棋类、健美、钓鱼、定向、瑜伽、羽毛球、腰鼓舞、体育舞蹈等项目的省级比赛。

今年我市还将举办百余项市级比赛。其中盐城市足球、篮球精英联赛特别引人注目。盐城市足球业余联赛颇有职业化风格,分成三个层级,被广大球迷称为“盐城”“盐甲”和“盐乙”,目前已47支球队报名参赛。2025年盐城市“市长杯”青少年校园足球联赛,分为小学组、初中组、高中组展开对决;2025年盐城市青少年小足球俱乐部联赛将于7月举办。今年举办的市级比赛还包括羽毛球、乒乓球、棒球、游泳、自行车、艺术体操、网球、射击、电竞等30多个运动项目。

新增5种! 盐城野生鸟类达447种

(上接1版)又赋能观鸟经济与自然教育产业发展,实现生态价值向社会价值的创造性转化,具有一定的指导意义。

越来越多的珍稀鸟种在盐城黄海湿地“打卡”亮相,展现了盐城生态资源的多样性,也是生态保护成效的鲜活印

证。截至目前,盐城市累计记录国家重点保护鸟类110种,包括一级重点保护野生鸟类28种,二级重点保护野生鸟类82种;IUCN濒危物种红色名录受胁鸟类38种,包括极危鸟种5种,濒危鸟种10种,易危鸟种23种。

敢砸5000万元买设备,创一精锻的底气从何来?

(上接1版)连续多年的沉淀,创一前后投入超过1亿元用于研发。终于在2024年,创一成为国内首家攻克新能源电子联合器齿轮和新能源差速器齿轮的企业。

吴玉平“赌”对了。自那以后,创一在新能源汽车领域打出了名气,订单纷至沓来。

“奇瑞、比亚迪、吉利、长安、一汽红旗、长城、上汽新能源……”吴玉平报出一连串车企,合作者几乎涵盖国内知名新能源汽车品牌。吴玉平估计,今年新能源汽车配件销售占比将达到70%。可见,创一的重心已经转移到了新能源汽车领域。

除了车企,还有产业链内其他企业

向“新”而来。“世界500强企业日本爱信、全球知名的汽车零部件供应商麦格纳,纷纷追加订单,他们就是冲我们新产品来的。”受到行业大佬的青睐,吴玉平很自豪。

在工厂办公区域,有一块地方专门展示公司产品,透过玻璃柜,可以看到创一的产品以各式齿轮、滑套、法兰等为主。

然而在吴玉平的办公桌上,一套电子离合器格外显眼。与产品展示区的齿轮不同,这是一组小型总成。“这是最新一代电子离合器,是创一现在的王牌产品,由于应用在新能源汽车上,所以体积要小很多。”吴玉平介绍,“以前我们生产精锻件、零部件。未来,创一将实现从汽车零部件生产向汽车总成生产转型。”

铁军“新”火燃赛场 跨越时空续荣光
我市举办首届弘扬新四军革命精神特色运动会

□记者 倪静

4月19日上午,新四军纪念馆广场旌旗猎猎,一场别开生面的特色运动会在此拉开帷幕。“百战百胜·‘新’火传承”——首届弘扬新四军革命精神特色运动会吸引了数百名参赛者与观众齐聚,共同开启这场以体育之名传承红色基因的“热血之约”。

薪火相传
跨越时空的精神回响

86年前,新四军军部领导人在皖南战地挥毫写下“建军必先健人”的铿锵誓言,将强军梦熔铸于体育强魂的实践中。如今,这场运动会恰似穿越时空的回响,让新四军的革命精神在新时代的赛场上焕发新生。

开幕式上,盐城市科创城小学的孩子们带来了一场震撼人心的秧歌操表演。传统秧歌舞步与现代韵律完美交融,一招一式蕴含武术的刚劲,举手投足尽显童真的活力。欢快的节奏感染了现场每一位观众,人们不由自主

地跟随节拍律动。

“第一次站在新四军纪念馆的舞台上,我特别激动!”科创城小学三(4)班的李佳晴说,“看到展柜里战士们用过的旧水壶、磨破的草鞋,听老师讲他们浴血奋战的故事,我懂得今天的幸福有多珍贵。以后遇到困难,我也要像战士一样勇敢!”

一旁的陈虎老师感慨道:“带孩子们走进纪念馆,看着他们凝视历史文物时眼中的震撼,我深刻意识到,再多的课堂讲解也比不上亲身体验的力量。我们教师不仅要传授知识,更要做红色火种的传递者,让革命精神在孩子们心中生生不息。”

赛场争锋
沉浸式的精神体验

随着《新四军军歌》激昂的旋律响起,发令枪声划破长空,运动会正式开赛。六大精心设计的比赛项目将历史场景与竞技趣味巧妙结合:“铁军烽火传”挑扁担接力赛中,家长与孩子默契配合,20斤重的米筐压在肩头,参赛者

穿越障碍的身影,仿佛重现了新四军战士运送物资的坚毅;“铁军同心行”两人三足比赛,绑在一起的双腿迈出整齐步伐,恰似革命岁月里战友并肩作战的情谊;“铁军渡江”摸石过河项目中,选手们踩着瑜伽砖小心翼翼“渡险滩”,每一步都诠释着先辈在艰难时局中探索前行的智慧;“铁军攀峰”“铁军飞跃”以纵跳摸高、立定跳远致敬勇士;“铁军投弹手”的实心球抛掷,则再现了战士们在战场上的果敢与力量。

赛场上,选手们全情投入:挑扁担

接力的家庭你追我赶,两人三足的搭

接高喊“一二一”口号渐入佳境,摸石

过河的参赛者屏息凝神,生怕触地延

误分毫。

在此起彼伏的加油声中,盐城市第一小学四(4)班的王思昕和父亲王勃在挑扁担接力中勇夺第一。作为“小铁钉”讲解员的王思昕,一得知运动会消息就拉着父亲报了名。赛后,她小脸通红、气喘吁吁地说:“这扁担好沉!肩膀都快压麻了,真不敢想象新四军叔叔们带着它还能打仗,太不容易了!”父亲王勃笑道:“孩子练武术

多年,身体素质不错,但这次也累得够呛。这种沉浸式体验比书本生动太多,她真正体会到了先辈的艰辛。”这场胜利不仅让王思昕捧回奖牌,更在她心中种下了红色精神的种子。

荣耀定格

新时代的精神传承

此次运动会面向14至65周岁社会人士开放(家庭项目不限年龄),通过新四军纪念馆公众号报名的240名参赛者在赛场上挥洒汗水、感悟精神。所有完赛者均获赠完赛包,内含纪念徽章、文创矿泉水与象征胜利的定胜糕。闭幕式上,嘉宾为优胜者颁发刻有新四军元素LOGO的“铁军奖牌”,将荣誉与红色记忆一同镌刻。

当最后的欢呼声消散在纪念馆上空,这场运动会不仅留下了拼搏的汗水与胜利的喜悦,更架起了一座连接历史与现实的桥梁。参与者在奔跑、跳跃、协作中触摸到新四军革命精神的温度,让红色基因在新时代的土壤里生根发芽,凝聚起奋勇前行的磅礴力量。



教育基地里的劳动课



4月19日上午,盐城市实验高级中学的同学们在市农业科学院技术员的带领下,在学校劳动教育基地体验了一堂别开生面的劳动课。学校通过将课堂搬到田间的方式,旨在让学生了解种粮的艰辛,感受丰收的喜悦,培养他们爱惜粮食的意识,树立“粒粒皆辛苦”的节约美德。

记者 王焱 摄

我市法院协执接力助“川妹子”成功维权

本报讯 (朱海俊 记者 吉德龙) 诚信是一座城市的底色,切实维护打工人的合法权益也是构建法治化营商环境的重要内容。4月16日下午,我市亭湖法院、滨海法院协助成都市温江法院在我市成功执结一起历时4年的工伤赔偿案件。

“川妹子”许琳是四川遂宁人。4年前,她的丈夫在成都务工时受伤,经仲裁,所在的公司(后来追加法人被被执行人)需要赔偿各项费用近24万元。但是由于该公司的注册地在盐城市亭湖区,尽管执行法院温江法院通过网络查控,发现公司法人名下有部分

可供执行的财产,但是相距近2000公里的路途,让执行工作一时陷入停滞。

“就在一筹莫展的时候,我无意中看到‘盐城法声’的直播。”许琳很庆幸在直播平台上看到盐城法院的执行行动,第一时间和“盐城法声”取得联系。一场“中断”的维权之路得以继续前行。

接到“求援”的亭湖法院第一时间通过该院的“一站式”平台进行办理。据该院执行法官陶鹰峰介绍,他们根据许琳提供的信息,对被执行人的信息进行查询。尽管没有获得公司的财产线索,但是发现了公司法人,也就是被被执行人王某在滨海的有关信息。

与此同时,许琳对胜诉权益的坚持让温江法院对该起执行案件作出精心部署,将其纳入到一次集中到江浙沪异地执行的行动中。4月15日下午3时,温江法院执行干警来到滨海法院。

滨海法院对该起涉及农民工权益的执行案件也高度重视,由执行法官尤庆旭带队协助。下午5时,川苏两家法院的执行人员在滨海头罾的一间门面房里找到被被执行人王某。面对突然“造访”的执行人员,被执行人顿时傻眼了。

据许琳讲,王某尽管是公司法人,但实际掌控人并不是他,而是他的二名亲戚。“和我们电话沟通甚至去年年

底承诺我们的,就是这个亲戚。”在滨海法院执行局谈话室,围绕着赔偿责任和赔偿款,案件的多方一直谈到第二天上午。下午4时,许琳收到了被执行人转来的20万元,并向法院提交了结案申请书。案件执结。

“4年来,终于能睡个好觉!”4月17日上午,回到成都的许琳再次光临“盐城法声”直播间。“来盐城之前,我的心里很忐忑,各种担心让我一直没有睡好。但是几天的短暂停留,我被两地三家法院执行的高效感动到了,更被这座城市的美丽和真诚感动到了。”她再一次表达了对我市执行法官的感激之情。

健康服务“上新”源自“上心”

(上接1版) 健康服务的质量,往往藏于细节。从覆盖30万以上老年人的肿瘤标志物免费筛查,到新增普惠性托位

可供执行的财产,但是相距近2000公里的路途,让执行工作一时陷入停滞。

1000个缓解带娃“焦虑感”;从公共场所配置自动体外除颤器提升急救能力,到免费为适龄女生接种国产双价HPV疫苗筑牢宫颈癌综合防治第一

道防线……盐城八项便民惠民健康服务实事的共性在于:以“小切口”撬动“大民生”,将“政策温度”转化为“幸福质感”。

健康服务没有“完成时”,只有“进行时”。唯有用“上心”的态度持续瞄准群众最关注最关心的急难愁盼问题,方能以“上新”的举措真正温暖民心。

关爱保护
未成年人健康成长